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Безграничные потребности

Два фундаментальных факта образуют основу
экономикс и, по существу, охватывают всю
проблему экономики.

Первый факт: материальные потребности
общества, то есть материальные
потребности составляющих его индивидов и
институтов, буквально безграничны или
неутолимы.

Второй факт: экономические ресурсы, то есть
средства для производства товаров и услуг,
ограниченны или редки.



• В общем, можно сказать, что в каждый данный
момент индивиды и институты, составляющие
общество, испытывают множество
неудовлетворенных материальных
потребностей. Некоторые из этих потребностей -
пища, одежда, жилье - имеют общее из
биологических потребностей человека. Однако
другие возникают под влиянием сложившихся в
обществе обычаев и привычек: специфические
виды пищи, одежды, жилья, которые мы
стремимся приобрести, часто предопределяются
общей социальной и культурной средой нашего
обитания. С течением времени потребности
изменяются и умножаются в результате
появления новых изделий и под воздействием
широкой рекламы и энергичного
стимулирования сбыта.



Редкость ресурсов
Вторым фундаментальным

фактом, образующим
проблему экономии
является редкость
ресурсов.

Нам нужно знать:
Экономические ресурсы
ограниченны или редки?
Что мы подразумеваем
под понятием
"экономические ресурсы"?



Категории ресурсов:

Земля

ТрудКапитал



Экономикс и эффективность

• Экономикс – это общественная наука,
исследующая проблему такого использования
или применения редких ресурсов (средств
производства), при котором достигается
наибольшее или максимальное удовлетворение
безграничных потребностей общества (цель
производства).

• Экономикс – это наука об эффективности, об
эффективности использования редких ресурсов.



• Экономическая эффективность охватывает
проблему "затраты– выпуск". Иными
словами, она характеризует связь между
количеством единиц редких ресурсов,
которые применяются в процессе
производства, и получаемым в результате
количеством какого-либо потребного
продукта. Большее количество продукта,
получаемое от данного объема затрат,
означает повышение эффективности. И
процесс наоборот снижение эффективности.



Полная занятость и полный объем 
производства

• Под полной занятостью мы понимаем
использование всех пригодных для этого
ресурсов. Рабочие не должны вынужденно
оказываться без работы; экономика должна
обеспечивать занятие для всех, кто хочет и
способен трудиться. Не должны также
простаивать пахотные земли или капитальное
оборудование.



• Полный объем производства здесь
просто означает, что ресурсы надо
распределять эффективно, то есть что
применяемые ресурсы следует
использовать таким образом, чтобы
они вносили наиболее ценный вклад в
общий объем продукции.



Наилучшим образом проиллюстрировать проблему 

экономии, можно с помощью нескольких 

определенных понятий.
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Таблица 4.1. Возможности производства хлеба и автомобили при 

полной занятости ресурсов (условные данные)

Вид 

продукта 

Производственные альтернативы

А B С D E

Хлеб 

(сотни тыс.)

0 1 2 3 4

Автомобиль

(тыс.)

10 9 7 4 0



Кривая производственных возможностей 
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Выводы

• Кривую производственных возможностей можно
использовать для иллюстрации четырех основных
идей. Во-первых, редкость ресурсов подразумевает,
что все комбинации выпуска продуктов,
расположенные с внешней стороны кривой
производственных возможностей, неосуществимы. Во-
вторых, возможность выбора находит выражение в
необходимости для общества проводить отбор из
разных достижимых комбинаций продуктов,
расположенных на (или внутри) этой кривой. В-третьих,
нисходящий наклон кривой подразумевает понятие о
вмененных издержках. Наконец, в-четвертых,
вогнутость кривой показывает увеличение вмененных
издержек.



КОНТРОЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ.

1. Объясните следующее положение: 
Товаров и услуг не хватает потому, что 
существует редкость ресурсов". 

2. Проанализируйте следующее 
утверждение: "Всем экономическим 
проблемам присуще одно и то же 
коренное свойство, а именно то, что мы не 
располагаем абсолютным их решением".

3. Что такое экономические ресурсы?
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